

Расширение торгово-экономического сотрудничества является сегодня одним из приоритетных направлений современной политики российско-американских отношений. Значимость развития делового взаимодействия была подчеркнута президентами двух стран Дмитрием Медведевым и Бараком Обамой на встрече в Москве в июле 2009 года и воплощена тогда же, в идее создания соответствующей рабочей группы Двусторонней президентской комиссии (<http://www.state.gov/p/eur/ci/rs/usrussiabilat/index.htm>).

Деятельность рабочей группы по развитию бизнеса и экономическим связям ориентирована на раскрытие потенциала российско-американских деловых отношений и реализуется посредством проектов поддержки существующих и формирования новых экономических партнерств, оптимизации инвестиционного потенциала, создания новых рабочих мест в России и США.

Программы рабочей группы касаются различных секторов экономики: от авиаиндустрии и машиностроения до финансового сектора и сферы услуг. Особое внимание уделяется приоритетным областям сотрудничества, таким как усовершенствование систем здравоохранения, повышение энергоэффективности экономики, развитие программ мирного атома и информационных технологий, и исследование космоса.

В рамках рабочей группы проходит обсуждение вопросов вступления России в ВТО, формирования российского центра инновационного развития «Сколково», обеспечения эффективной базы управленческих кадров в каждой из стран, а также взаимодействия в сфере приобретения, использования и охраны прав интеллектуальной собственности.

Рабочая группа по развитию бизнеса и экономическим связям осуществляет тесное взаимодействие с деловыми ассоциациями и научными и неправительственными организациями России и Америки, учитывая их предложения в своей деятельности и поддерживая проводимые ими деловые форумы.

В число основных партнеров рабочей группы, деятельность которых, в числе прочего, предполагает содействие развитию инициатив российского бизнеса на территории США, входят Представительство Государственного Министерства торговли США в России, Российско-американский деловой совет и Американская торговая палата в Москве.

Российское Представительство Министерства торговли США имеет два офиса: в Москве и Санкт-Петербурге. Основной целью Представительства является содействие продвижению экспорта американских товаров и услуг на российский рынок. Спектр основных услуг организации для российских компаний включает:

- Содействие в поиске американских производителей товаров и услуг для удовлетворения потребностей по импорту или работы с ними в качестве дистрибьютора;

- предоставление информации о промышленных выставках и семинарах в США;
- содействие в поиске американских партнеров для участия в долгосрочных проектах с российскими компаниями;
- распространение информации о стажировках российских менеджеров в американских компаниях (программа SABIT).

Более подробно с информацией о деятельности Представительства можно ознакомиться на сайте: http://www.buyusa.gov/russia/our_services/index.asp

Американская торговая палата в России (АТП) представляет собой негосударственную бизнес- ассоциацию, ориентированную на развитие коммерческих связей Российской Федерации и международного делового сообщества. Основанная в 1994 г., Ассоциация насчитывает сегодня более 800 членов, включая не только американский бизнес, но и иные международные компании, разделяющие её цели и ценности. Благодаря установленным каналам коммуникации с правящими кругами России и США, АТП является эффективным посредником во взаимоотношениях представленного её членами бизнеса и властей двух стран.

В сотрудничестве с российским правительством, АТП работает над проектами оптимизации российского таможенного и налогового законодательства, а также над вопросами работы рынка прямых иностранных инвестиций. Благодаря обширному опыту в сфере поиска конструктивных решений для торговых и инвестиционных проблем и безупречной деловой репутации, Американская торговая палата в России является влиятельным инструментом развития торгово-инвестиционного потенциала двух стран.

<http://www.amcham.ru/about/mission>

Американо-Российский Деловой Совет (АРДС; <https://www.usrbc.org/ru/aboutus>) — торговая ассоциация с офисами в Вашингтоне и в Москве, представляющая торговые и инвестиционные интересы российских и американских компаний-членов в сфере двусторонних коммерческих отношений.

Сегодня АРДС объединяет более 200 компаний, включая как ведущие мировые корпорации, так и небольшие узкопрофильные организации. Поддерживая и продвигая интересы компаний-членов на российском и американском рынках, АРДС озвучивает важные деловые темы в высших правительственных кругах, консультирует по вопросам развития бизнеса, предоставляет компаниям-членам поддержку в поиске партнеров, в том числе посредством организации брифингов, конференций и частных встреч с государственными деятелями и бизнес-лидерами. Помимо этого, АРДС возглавляет широкую бизнес-инициативу в поддержку вступления России в ВТО — Коалицию за торговлю между США и Россией (www.usrussiaintrade.org).

Приведенный перечень агентств, безусловно, дополняет множество государственных и частных американских и российских компаний, оказывающих консалтинговые, информационные и юридические услуги российским предпринимателям, заинтересованным в сотрудничестве с американскими партнерами или развитии бизнеса на территории США.

В их число входит, например, экспортное страховое Агентство ЭКСАР (<http://www.exiar.ru/>), предоставляющее услуги по страхованию предпринимательских (коммерческих) и политических рисков российских экспортеров и инвесторов и осуществляющее свою деятельность при государственной поддержке и финансовой поддержке Внешэкономбанка; Американский экспортно-импортный банк (Ex-Im Bank; <http://www.exim.gov/index.cfm>) являющийся одним из центральных американских агентств по кредитованию экспортных проектов и предлагающий широкий спектр программ и продуктов как непосредственно американским компаниям, так и компаниям с участием американских партнеров; или Международная финансовая корпорация (<http://www.ifc.org/russian>), входящая в группу Всемирного банка и работающая в сфере инвестирования в частный сектор.